
 
 

            

 
ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 

Αθήνα, 25/01/2021      

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 
  Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Κ. Πιερρακάκη  
  Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
ΘΕΜΑ :  «Εμβάσματα αλλοδαπών προς το εξωτερικό μέσω τραπεζών χωρίς έλεγχο» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Από πληροφορίες που κυκλοφορούν σε Μέσα Ενημέρωσης και στο διαδίκτυο, είναι δυνατόν να 
εξάγουμε με ασφάλεια συμπεράσματα για το ότι οι νόμιμα ή παράνομα κυκλοφορούντες 
αλλοδαποί στη χώρα μας στέλνουν εμβάσματα χιλιάδων ευρώ προς το εξωτερικό, χωρίς να 
υφίσταται ο παραμικρός έλεγχος και περιορισμός αυτών από αρμόδιες για το θέμα Δημόσιες 
Αρχές. Χαρακτηριστικά, ο Ινδός και ο Πακιστανός που απασχόλησαν πρόσφατα την επικαιρότητα 
με την κλοπή των θαμμένων 165.000, κατόπιν  καταγγελίας αγρότη του Κορωπίου, είναι πολύ 
πιθανό και αναμενόμενο να έστειλαν με εμβάσματα στις  πατρίδες τους μερίδια από το εν λόγω 
ποσό, ενώ οι Γεωργιανοί που έκλεβαν με τη συνέργεια οικιακών βοηθών νοικοκυριά Ελλήνων, 
επίσης, έστελναν τα κλοπιμαία στ πατρίδα τους. Προκαλείται, ως εκ τούτου, η εύλογη απορία για 
το αν ελέγχονται αρμόδια, τόσο οι εταιρείες που παρέχουν υπηρεσίες μεταφοράς χρημάτων μέσω 
εμβάσματος στο εξωτερικό, όσο και οι ίδιες οι τράπεζες, που διενεργούν μεταφορές χρηματικών 
ποσών με ανάλογες μεθόδους, την ώρα που η ρευστότητα της ελληνικής οικονομίας είναι καθοδική 
και είναι μεγάλη η ανάγκη να μην διαφεύγουν ανεξέλεγκτες ποσότητες χρήματος εκτός της 
δοκιμαζόμενης εγχώριας αγοράς, ιδίως όταν προέρχονται από σκοτεινές και επί το πλείστον, 
παράνομες δραστηριότητες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 
1. Γίνεται αρμόδια έλεγχος για τα λεφτά που μεταφέρονται προς το εξωτερικό από τους εντός της 
χώρας αλλοδαπούς, είτε  μέσω τραπεζών, είτε μέσω εταιρειών μεταφοράς χρήματος, και ποια είναι 
η αρμόδια για τον σχετικό έλεγχο Δημόσια Αρχή; Αν ναι, ποια είναι τα αποτελέσματα; 
 
2. Πόσα χρήματα έφυγαν από τη χώρα μας προς χώρες του εξωτερικού, ανά έτος, κατά την 
τελευταία πενταετία, με τη μορφή εμβασμάτων από τις ανωτέρω δυο πηγές και πόσα είναι σε 
αριθμό τα σχετικά εμβάσματα, επίσης, ανά έτος, κατά την τελευταία πενταετία; 
 Παρακαλώ, να μου χορηγηθούν τα σχετικά έγγραφα  
 
3. Ποια Δημόσια Αρχή ελέγχει για τη σχετική με τα ως άνω εμβάσματα δράση τις ίδιες τις εταιρείες 
μεταφοράς χρημάτων στο εξωτερικό και τις τράπεζες; 
 
 
Ο ερωτών βουλευτής      

 
Κυριάκος Βελόπουλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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